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JEGYZŐKÖNYV
Készült: Sonkád Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2009. december 18-án 9.00 
órai kezdettel megtartott KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL.

Az ülés helye: Sonkád Önkormányzat Képviselő-testületének tanácskozóterme (4954 Sonkád, 
Rákóczi u. 29.)

Jelen vannak:      
1. Bandics Zsigmond polgármester, 
2. Bartha László,
3. Iszák Tibor
4. Makay Endre képviselők.

Jelen van továbbá tanácskozási joggal:
1. Dr. Birta-Bőnyei Zsuzsanna körjegyző
2. Kálló Mónika jegyzőkönyvvezető.

                     
Bandics Zsigmond Sonkád Község Polgármestere:

Köszönti  a  megjelenteket.  Ismerteti,  hogy  az  1990.  évi  LXV.  törvény  helyi 
önkormányzatokról 13. § szerint:

13. § A képviselő-testület évente legalább egyszer, előre meghirdetett közmeghallgatást tart,  
amelyen a választópolgárok és a helyben érdekelt szervezetek képviselői közérdekű kérdést és  
javaslatot tehetnek.

A közmeghallgatás intézményének az a célja, hogy a lakosság a képviselő-testület  fóruma 
előtt felvesse problémáit. 

Bandics  Zsigmond  polgármester  ismerteti  a  megjelenteknek  a  2009.  évi  legfontosabb 
eseményeket:

2009.  február  1-től  Szabó  István  helyettesítő  körjegyző  látta  el  a  körjegyző  feladatokat 
Sonkád és Fülesd Községi Önkormányzatok Körjegyzőségénél,  Balogh Erzsébet betegsége 
idejére. 

Az együttműködés a három település – Sonkád, Kölcse, Fülesd – között, még közelebb hozta 
egymáshoz a községeket. 

Sajnos Balogh Erzsébet körjegyző nő betegsége súlyosnak bizonyult, olyannyira, hogy nem 
tért már vissza közénk. 2009. májusában elhalálozott. 

A képviselő-testület 2009. júliusában határozatot hozott pályázat kiírásáról körjegyzői állás 
betöltésére. 2009. augusztus 17-én eredményesnek nyilváníthattuk Sonkád Község képviselő-
testületével  karöltve a  pályázati  kiírást,  mert  a  két képviselő-testület  az 5 jelölt  közül Dr. 
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Birta-Bőnyei  Zsuzsanna  pályázatát  támogatta,  aki  2009.  szeptember  1.  óta  látja  el  a  két 
településen a körjegyzői feladatokat. Ez úton mutatom be az itt megjelenteknek a körjegyző 
asszonyt. 

Pár szóban ismertetem a 2009. évi települési költségvetés legfontosabb tételeit, a T. lakosság 
tájékoztatására:

A költségvetés  módosított  főösszege  288.003 ezer  Ft,  melyből  41.689 ezer  Ft  a  tervezett 
forráshiány összege. 

A gazdálkodási döntések meghozatalakor az elsődleges cél a működőképesség fenntartása. 
Elmondhatjuk,  hogy a segély kifizetések  sosem kerültek  veszélybe,  mely már  önmagában 
Pénzügyi  ösztönzőkkel a kormány mindenképp a társulások (hatósági,  intézményfenntartó) 
létrehozását, az azokhoz való csatlakozást szorgalmazza. 

Közoktatási  intézményfenntartó  társulás  keretében  közösen tartjuk  fenn Kölcse,  és  Fülesd 
településsel a fülesdi telephelyű óvodát, a sonkádi telephelyű óvodát és a kölcsei általános 
iskolát. 

2008. január 1-től a társulás sajátos formáját hoztuk létre Fülesd településsel: Körjegyzőséget 
tartunk fenn Sonkád gesztorságával. Az Ötv. szerint: Körjegyzőség:

„39.  §  (1)  Az  ezernél  kevesebb  lakosú,  a  megyén  belül  egymással  határos  községek  az  
igazgatási feladataik ellátására körjegyzőséget alakítanak és tartanak fenn. Ezernél több, de  
kétezernél  kevesebb  lakosú  község  is  részt  vehet  körjegyzőségben,  körjegyzőség  székhelye  
kétezernél  több  lakosú  település  is  lehet.  A  körjegyzőség  fenntartásának  költségeihez  az  
érdekelt  képviselő-testületek  -  eltérő  megállapodás  hiányában  -  a  településük  
lakosságszámának arányában járulnak hozzá.

(2) Az ezernél kevesebb lakosú község képviselő-testülete is létrehozhat önálló hivatalt, ha a  
képesítési követelményeknek megfelelő jegyzőt nevez ki.

(3) A körjegyzőséghez csatlakozni, abból kiválni a naptári év első napjával lehet. A döntést a  
kiválásról és a csatlakozásról legalább hat hónappal korábban kell meghozni.

40. §  (1) Körjegyzőség alakításáról az érdekelt  települések képviselő-testületei  állapodnak  
meg. A körjegyzőt a képviselő-testületek együttes ülése nevezi ki. A körjegyző kinevezéséhez a  
körjegyzőséghez  tartozó  képviselő-testületek  mindegyikének  minősített  többséggel  hozott  
egybehangzó döntése szükséges. A körjegyzőség munkájával kapcsolatos kérdésekben szükség  
szerint a képviselő-testületek együttes ülésen határoznak.

(2)  A  körjegyző  ellátja  a  képviselő-testületek,  a  bizottságok  és  a  települési  képviselők  
működésével  kapcsolatos  igazgatási  feladatokat,  a  polgármesterek  hatáskörébe  tartozó  
államigazgatási döntések előkészítését és végrehajtását.

(3) A körjegyző vagy megbízottja köteles mindegyik képviselő-testület ülésén részt venni és ott  
a szükséges tájékoztatást megadni.
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(4) A körjegyző évente beszámol minden képviselő-testületnek a körjegyzőség munkájáról.

(5) A körjegyző vagy megbízottja a képviselő-testületek - egyeztetett - szervezeti és működési  
szabályzatában  meghatározott  gyakorisággal,  hetente  legalább  egy  napon  köteles  minden  
községben ügyfélfogadást tartani.

(6) A körjegyzőség működésének ellenőrzését, a feladatok egyeztetését az érdekelt községek  
polgármesterei együttesen végzik.”

2009. januártól a szociális  alapfeladatokat is társulásban látjuk el.  A gesztor itt  is Sonkád 
település.  Itt  összesen 8 község fogott  össze a  szociális  és  gyermekjóléti  alapszolgáltatási 
feladatok közös ellátására. Ezek: Sonkád, Fülesd, Kölcse, Botpalád, Kispalád, Milota, Uszka, 
Magosliget. 

Az  Önkormányzat  pénzügyi  stabilitásához,  nagyban  hozzájárult,  hogy  2009.  évben  az 
önhibáján  kívül  működésképtelen  önkormányzatok  támogatása  (ÖNHIKI)  elnevezésű 
pályázaton  19.768  ezer  Ft-ot  nyertünk,  illetve  ezen  túl  két  ütemben  az  Önkormányzati 
Minisztérium  döntésének  köszönhetően  8  millió  forintot  kaptunk  működésképtelen 
önkormányzatok támogatásán forráshiányunk pótlására. 

Tájékoztatás egyéb témákban:

2009.  tavaszán  a  Szociális  Földprogram  keretében  a  legrászorultabbaknak  műtrágyát, 
vetőmagot, vetőburgonyát és hagymát oszthattunk szét. Ez pályázati forrásból valósult meg. 

Felépült  az  idősek  hetes  napközije,  mely  egy  bentlakásos  intézmény,  8  fő  ellátott 
befogadására alkalmas. Megnyitását attól tesszük függővé, hogy a jelenleg folyamatban lévő 
Szociális Központ bővítés pályázat mikor valósul meg.

Ez utóbbin 90 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyertünk, melyért már nem kell 
versenyezni,  a  projekt  második  ütemében  vagyunk  éppen,  amikor  a  megvalósíthatósági 
tanulmányt, építési és kiviteli terveket, és komplett pályázati anyagot kell elkészítnei. 

Folyamatban  van a  ravatalozó  felújítása,  melyet  szintén  90  %-os  támogatási  intenzitással 
valósítunk meg. Jelenleg félig már készen van, tavasszal folytatódik az építés. 

Falumegújítási  pályázaton  MVH  támogatással  13  millió  forintot  nyertünk.  Ennek 
megvalósítását is 2010. tavaszán szeretnénk elkezdeni. 

Tervezzük 2010-re: sportpálya körbekerítését valamint járdafelújítást. 

2009-ben két alkalommal is a Baptista szeretetszolgálatnak köszönhetően élelmiszersegélyt 
oszthattunk szét minden egyes lakosunknak. 

2009. augusztusában  kicsit és nagyon számára is közös programot, kikapcsolódást jelentve 
lekvárt főztünk a tájház területén. 

Volt részünk átfogó hatósági vizsgálatokban is az idén, és jelentősebb hibát nem tártak fel. 
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Ez úton szeretném megköszönni az Önkormányzat, a Körjegyzőség és a képviselő-testület ez 
évi munkáját, minden jók kívánva a következő évhez. 

Megköszönöm a megjelent lakosoknak, hogy megjelentek a közmeghallgatáson ilyen közel a 
karácsonyhoz, és átadom a szót, hogy az Önöket érdeklő kérdéseket, kéréseket a képviselő-
testülethez címezhessék. 

Makay Tamás sonkádi lakos:

Az Önkormányzat adóztatási tevékenységével kapcsolatosan azt szeretném elmondani, hogy 
én rendes  adófizető  polgár  vagyok,  és  azt  szeretném,  hogy tegyenek meg mindent  annak 
érdekében, hogy mindenki más is rendesen fizesse meg a kommunális adót.

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:

Nekem is  volt  elmaradásom kommunális  adó  tekintetében,  de  ha  utólag  is,  megfizettem. 
Nekem azzal van a problémám, hogy kirakom a kommunális hulladékomat, és sok esetben 
nem viszik el,  a szomszédomét viszont igen. A jövedelmem egy év alatt  70 ezer forinttal 
csökkent.  Beiskolázási  támogatást  az  önkormányzattól  már  két  éve  nem  kaptunk.  A 
gyermekvédelmi  támogatást  is  már  egy  évben  csak  kétszer  fizetik.  Az  elmúlt  20  évben 
egyszer  fordultam átmeneti  segélyért  a képviselő-testülethez,  és akkor is két hónap múlva 
kaptam segítséget. 

Köszönöm a ruhaneműt és az élelmiszersegélyt, amit kaptunk. 

Én is adózom, úgy mint mindenki más, hiszen a kenyér ára is tartalmazza az áfát. 

Szeretném megkérdezni azt is, hogy valóban egy családban csak egy személy kaphat-e 2010-
ben rendelkezésre állási támogatást? 

Makay Tamás sonkádi lakos:

Nekem is meg kell élnem, még akkor is, ha csak egyedülálló vagyok. Én is rendelkezésre 
állási  támogatást  kapok.  Eljárok  alkalmi  munkára,  és  így  próbálom  pótolni  a 
megélhetésemhez szükséges jövedelmet. 

Dr. Birta-Bőnyei Zsuzsanna Körjegyző:

Válaszolni  szeretnék  az  adóztatással  kapcsolatos  kérdésre,  a  végrehajtás  folyamatáról.  A 
kommunális adó nem a kommunális szemétszállítás forrását jelenti alapból, csak a képviselő-
testület döntése értelmében erre fordítják.

Az,  hogy  a  hulladékot  a  szolgáltató  (Bio-Pannónia  Kft.)  nem  szállítja  el  az  emblémás 
zsákjukban, az súlyos szerződésszegés, ezért azt kérném, hogy amennyiben ilyet észlelnek, 
azt haladéktalanul jelezzék nekünk, és mi eljárunk a továbbiakban.

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:
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Nekünk két  lakóingatlan  van az ingatlanon,  de mégis  csak  egy háztartásnak megengedett 
hulladékmennyiséget szállítanak el tőlünk. 

Bandics Zsigmond Polgármester:

Van arra lehetőség, hogy ahol nem élnek életvitelszerűen, ott a kommunális adó mértékének 
50 %-át kell megfizetni. 

Az emblémás zsákra vonatkozóan szeretném elmondani,  hogy a zsák árában benne van a 
szállítás és a hulladék megsemmisítésének díja is. 

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:

Én megfizettem a kábeltelevízió és a szennyvíz bekötésének díját is,  a szomszédom pedig 
nem, mégis használja a szolgáltatásokat.  Meg kellene oldani, hogy ők ne tudják használni 
jogosulatlanul. 

Bandics Zsigmond Polgármester:

A  Tisza-Szamosmenti  Közműszolgáltató  Kft.-vel  felvettük  a  kapcsolatot,  és  azt  ígérték, 
megvizsgálják, hogy ki használja jogosulatlanul a szennyvízhálózatot. Az Önkormányzatnál 
önszorgalomból  ellenőriztük  a  kábeltévé  bekötéseket,  és  jeleztük  észrevételeinket  a 
szolgáltató felé is. 

Makay Tamás sonkádi lakos:

Az öregek otthonánál a szennyvízhálózat problémája miatt a felszínre folyik a szennylé. 

Bandics Zsigmond Polgármester:

A közműszolgáltatótól azt a tájékoztatást kaptuk, hogy tele van a rendszer az abba beledobott 
pelenkákkal, ez okozza a dugulást, és az átemelőnél a szivárgást. 

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:

Azt  szeretném  megkérdezni,  hogy  tudtok-e  valamilyen  bíztató  mondani  munkahelyre 
vonatkozóan, mert lejárt a gyesem, és munkanélküli lettem. 

Bandics Zsigmond Polgármester:

A tervek  szerint  készülni  fog  Sonkádon egy  nyúlfeldolgozó  üzem,  amely  jelentős  számú 
munkahelyt  fog teremteni  a  településen.  Azt  tudom ígérni,  hogy lehetőségeinkhez  mérten 
közcélú munkavégzésbe be foglak vonni. 

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:

Az iskolabuszon utazó gyermek viselkedése tűrhetetlen. Támadják azokat a gyerekeket, akik 
szófogadóak. Provokálják a felügyelőt, és rongálnak is. 
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Bandics Zsigmond Polgármester:

Januárban küldünk minden szülőnek írásbeli figyelmeztetést, hogy amennyiben a gyermekek 
rongálni fognak, a szülőt megtérítésre fogjuk kötelezni. 

Iszák Tibor képviselő:

Javaslom,  hogy  vezessük  be  azt,  hogy  a  felügyelő  jegyezze  fel,  melyik  gyermekkel  van 
probléma, és legyen eltiltva ez a gyermek az iskola buszon történő utaztatástól. 

Pálóczi Józsefné sonkádi lakos:

Jelezném azt is, hogy a falu végén a „szilvaút” tábla ki van dőlve, és hiányolom, hogy az utak 
és a járdák a hótól nincsenek letakarítva. 

Fentieken túl más kérdés, észrevétel, hozzászólás nem hangzott el. 

Bandics Zsigmond Polgármester:

Megköszöni a megjelenést, és boldog karácsonyt és új évet kíván mindenkinek. 

k.m.f.

Bandics Zsigmond Dr. Birta-Bőnyei Zsuzsanna 
polgármester Körjegyző
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